附件5：
关于工会系统信息采集表的补充说明
各县（市、区）总工会，产业工会和直属工会：
为更好的规范工会数据采集工作，根据各单位近期咨询的突出问题，现将《工会会员登记表》和《工会组织信息登记表》填表选项补充说明如下：
    一、工会组织信息登记表
    1、“单位统一社会信用代码”和“组织机构代码”均指各单位信息（不是各单位工会信息）。如单位已办理统一社会信用代码证书，则在“单位统一社会信用代码”内填写代码，“组织机构代码”不填写；如未办理统一社会信用代码证书，则 “组织机构代码”上填写代码，“单位统一社会信用代码”不填写。
    2、“行政区划”的“街道（乡）”栏目填写各单位所在地归属的街道（乡）。
    3、经济类型:机关和事业单位选择“其他”。
    4、所属行业选项说明：
    A、农、林、牧、渔业：农业（谷物种植、稻谷种植、小麦种植、玉米种植、其他谷物种植、豆类、油料和薯类种植、豆类种植、油料种植、薯类种植、棉、麻、糖、烟草种植、棉花种植、麻类种植、糖料种植、烟草种植、蔬菜、食用菌及园艺作物种植、蔬菜种植、食用菌种植、花卉种植、其他园艺作物种植、水果种植、仁果类和核果类水果种植、葡萄种植柑橘类种植、香蕉等亚热带水果种植、其他水果种植、坚果、含油果、香料和饮料作物种植、坚果种植、含油果种植、香料作物种植、茶及其他饮料作物种植、中药材种植、其他农业）；林业（林木育种和育苗、林木育种、林木育苗、造林和更新、森林经营和管护、木材和竹材采运、木材采运、竹材采运、林产品采集、木竹材林产品采集、非木竹材林产品采集）；畜牧业（牲畜饲养、牛的饲养、马的饲养、猪的饲养、羊的饲养、骆驼饲养、其他牲畜饲养、家禽饲养、鸡的饲养、鹅的饲养、其他家禽饲养、狩猎和捕捉动物、其他畜牧业）；渔业（水产养殖、海水养殖、内陆养殖、水产捕捞、海水捕捞、内陆捕捞）；农、林、牧、渔服务业（农业服务业、农业机械服务、灌溉服务、农产品初加工服务、其他农业服务、林业服务业、林业有害生物防治服务、森林防火服务、林产品初级加工服务、其他林业服务、畜牧服务业、渔业服务业）
     B、采矿业：煤炭开采和洗选业、烟煤和无烟煤开采洗选、褐煤开采洗选、其他煤炭采选、石油和天然气开采业、石油开采、天然气开采、黑色金属矿采选业、铁矿采选、
锰矿、铬矿采选、其他黑色金属矿采选、有色金属矿采选业、常用有色金属矿采选、铜矿采选、铅锌矿采选、镍钴矿采选、锡矿采选、锑矿采选、铝矿采选、镁矿采选、其他常用有色金属矿采选、贵金属矿采选、金矿采选、银矿采选、其他贵金属矿采选、稀有稀土金属矿采选、钨钼矿采选、稀土金属矿采选、放射性金属矿采选、其他稀有金属矿采选、非金属矿采选业、土砂石开采、石灰石、石膏开采、建筑装饰用石开采、耐火土石开采、粘土及其他土砂石开采、化学矿开采、采盐、石棉及其他非金属矿采选、石棉、云母矿采选、石墨、滑石采选、宝石、玉石采选、其他未列明非金属矿采选、开采辅助活动、煤炭开采和洗选辅助活动、石油和天然气开采辅助活动、其他开采辅助活动、其他采矿业

     C、制造业是指经物理变化或化学变化后成为新的产品，不论是动力机械制造，还是手工制作；也不论产品是批发销售，还是零售，均视为制造。建筑物中的各种制成品、零部件的生产应视为制造，但在建筑预制品工地，把主要部件组装成桥梁、仓库设备、铁路与高架公路、升降机与电梯、管道设备、喷水设备、暖气设备、通风设备与空调设备，照明与安装电线等组装活动，以及建筑物的装置，均列为建筑活动。本门类还包括机电产品的再制造，指将废旧汽车零部件、工程机械、机床等进行专业化修复的批量化生产过程，再制造的产品达到与原有新产品相同的质量和性能。
     D、电力、热力、燃气及水生产和供应业是指电力、热力生产和供应业，燃气生产和供应业,水的生产和供应业。
     E、建筑业：房屋建筑业、土木工程建筑业（铁路、道路、隧道和桥梁工程建筑、铁路工程建筑、公路工程建筑、市政道路工程建筑、其他道路、隧道和桥梁工程建筑、水利和内河港口工程建筑、水源及供水设施工程建筑、河湖治理及防洪设施工程建筑、港口及航运设施工程建筑、海洋工程建筑、工矿工程建筑、架线和管道工程建筑、架线及设备工程建筑、管道工程建筑、其他土木工程建筑）、建筑安装业（电气安装、管道和设备安装、其他建筑安装业）、建筑装饰和其他建筑业（建筑装饰业、工程准备活动、建筑物拆除活动、其他工程准备活动、提供施工设备服务、其他未列明建筑业）。
     F、批发和零售业是指商品在流通环节中的批发活动和零售活动。
     G、交通运输、仓储和邮政业：铁路运输业（铁路旅客运输、铁路货物运输、铁路运输辅助活动、客运火车站、货运火车站、其他铁路运输辅助活动）、道路运输业（城市公共交通运输、公共电汽车客运、城市轨道交通、出租车客运、其他城市公共交通运输、公路旅客运输、道路货物运输、道路运输辅助活动、客运汽车站、公路管理与养护、其他道路运输辅助活动）、水上运输业（水上旅客运输、海洋旅客运输、内河旅客运输、客运轮渡运输、水上货物运输、远洋货物运输、沿海货物运输、内河货物运输、水上运输辅助活动、客运港口、货运港口、其他水上运输辅助活动）、航空运输业（航空客货运输、航空旅客运输、航空货物运输、通用航空服务、航空运输辅助活动、机场、空中交通管理、其他航空运输辅助活动）、管道运输业、装卸搬运和运输代理业（装卸搬运运输代理业、货物运输代理、旅客票务代理、其他运输代理业）、仓储业（谷物、棉花等农产品仓储、谷物仓储、棉花仓储、其他农产品仓储、其他仓储业）、邮政业（邮政基本服务、快递服务）
     H、住宿和餐饮业：住宿业：旅行者提供短期留宿场所的活动，有些单位只提供住宿，也有些单位提供住宿、饮食、商务、娱乐一体的服务，本类不包括主要按月或按年长期出租房屋住所的活动。餐饮业：通过即时制作加工、商业销售和服务性劳动等，向消费者提供食品和消费场所及设施的服务。
     I、信息传输、软件和信息技术服务业:电信、广播电视和卫星传输服务(电信固定电信服务、移动电信服务、其他电信服务、广播电视传输服务、有线广播电视传输服务、无线广播电视传输服务)、卫星传输服务(互联网和相关服务、互联网接入及相关服务、互联网信息服务、其他互联网服务)、软件和信息技术服务业(软件开发、信息系统集成服务、信息技术咨询服务、数据处理和存储服务、集成电路设计、其他信息技术服务业、数字内容服务、呼叫中心、其他未列明信息技术服务业)。
     J、金融业：货币金融服务（中央银行服务、货币银行服务、非货币银行服务、金融租赁服务、财务公司、典当、其他非货币银行服务、银行监管服务）、资本市场服务（证券市场服务、证券市场管理服务、证券经纪交易服务、基金管理服务、期货市场服务、期货市场管理服务、其他期货市场服务、证券期货监管服务、资本投资服务、其他资本市场服务、）保险业（人身保险、人寿保险、健康和意外保险、财产保险、再保险、养老金、保险经纪与代理服务、保险监管服务、其他保险活动、风险和损失评估、其他未列明保险活动）、其他金融业（金融信托与管理服务、控股公司服务、非金融机构支付服务、金融信息服务、其他未列明金融业）、
     K、房地产业：房地产开发经营、物业管理、房地产中介服务、自有房地产经营活动、其他房地产业。
     L、租赁和商务服务业：租赁业（机械设备租赁、汽车租赁、农业机械租赁、建筑工程机械与设备租赁、计算机及通讯设备租赁、其他机械与设备租赁、文化及日用品出租、娱乐及体育设备出租、图书出租、音像制品出租、其他文化及日用品出租）、商务服务业(企业管理服务、企业总部管理、投资与资产管理、单位后勤管理服务、其他企业管理服务、法律服务、律师及相关法律服务、公证服务、其他法律服务、咨询与调查、会计、审计及税务服务、市场调查、社会经济咨询、其他专业咨询、广告业、知识产权服务、人力资源服务、公共就业服务、职业中介服务、劳务派遣服务、其他人力资源服务、旅行社及相关服务、旅行社服务、旅游管理服务、其他旅行社相关服务、安全保护服务、安全服务、安全系统监控服务、其他安全保护服务、其他商务服务业、市场管理、会议及展览服务、包装服务、办公服务、信用服务、担保服务、其他未列明商务服务业)
     M、科学研究和技术服务业:研究和试验发展(自然科学研究和试验发展、工程和技术研究和试验发展、农业科学研究和试验发展、医学研究和试验发展、社会人文科学研究)、专业技术服务业（气象服务、地震服务、海洋服务、测绘服务、质检技术服务、环境与生态监测、环境保护监测、生态监测、地质勘查、能源矿产地质勘查、固体矿产地质勘查、水、二氧化碳等矿产地质勘查、基础地质勘查、地质勘查技术服务、工程技术、工程管理服务、工程勘察设计、规划管理、其他专业技术服务业、专业化设计服务、摄影扩印服务、兽医服务、其他未列明专业技术服务业）、科技推广和应用服务业（技术推广服务、农业技术推广服务、生物技术推广服务、新材料技术推广服务、节能技术推广服务、其他技术推广服务、科技中介服务、其他科技推广和应用服务业）
     N、水利、环境和公共设施管理业：水利管理业（防洪除涝设施管理、水资源管理、天然水收集与分配、水文服务、其他水利管理业）、生态保护和环境治理业（生态保护、自然保护区管理、野生动物保护、野生植物保护、其他自然保护、环境治理业、水污染治理、大气污染治理、固体废物治理、危险废物治理、放射性废物治理、其他污染治理）、公共设施管理业（市政设施管理、环境卫生管理、城乡市容管理、绿化管理、公园和游览景区管理、公园管理、游览景区管理）
     O、居民服务、修理和其他服务业：居民服务业（家庭服务、托儿所服务、洗染服务、理发及美容服务、洗浴服务、保健服务、婚姻服务、殡葬服务、其他居民服务业）机动车、电子产品和日用产品修理业（汽车、摩托车修理与维护、汽车修理与维护、摩托车修理与维护、计算机和办公设备维修、计算机和辅助设备修理、通讯设备修理、其他办公设备维修、家用电器修理、家用电子产品修理、日用电器修理、其他日用产品修理业、自行车修理、鞋和皮革修理、家具和相关物品修理、其他未列明日用产品修理业）、其他服务业（清洁服务、建筑物清洁服务、其他清洁服务、其他未列明服务业）、
     P、教育：学前教育、初等教育、普通小学教育、成人小学教育、中等教育、普通初中教育、职业初中教育、成人初中教育、普通高中教育、成人高中教育、中等职业学校教育、高等教育、普通高等教育、成人高等教育、特殊教育、技能培训、教育辅助及其他教育、职业技能培训、体校及体育培训、文化艺术培训、教育辅助服务、其他未列明教育
     Q、卫生和社会工作：卫生（医院、综合医院、中医医院、中西医结合医院、民族医院、专科医院、疗养院、社区医疗与卫生院、社区卫生服务中心（站）、街道卫生院、乡镇卫生院、门诊部（所）、计划生育技术服务活动、妇幼保健院（所、站）、专科疾病防治院（所、站）、疾病预防控制中心、其他卫生活动）、社会工作（提供住宿社会工作、干部休养所、护理机构服务、精神康复服务、老年人、残疾人养护服务、孤残儿童收养和庇护服务、其他提供住宿社会救助、不提供住宿社会工作、社会看护与帮助服务、其他不提供住宿社会工作）
     R、文化、体育和娱乐业：新闻和出版业（新闻业、出版业、图书出版、报纸出版、期刊出版、音像制品出版、电子出版物出版、其他出版业）、广播、电视、电影和影视录音制作业（广播、电视、电影和影视节目制作、电影和影视节目发行电影放映、录音制作）、文化艺术业（文艺创作与表演、艺术表演场馆、图书馆与档案馆、文物及非物质文化遗产保护、博物馆、烈士陵园、纪念馆、群众文化活动、其他文化艺术业）、体育（体育组织、体育场馆、休闲健身活动、其他体育）、娱乐业（室内娱乐活动、歌舞厅娱乐活动、电子游艺厅娱乐活动、网吧活动、其他室内娱乐活动、游乐园、彩票活动、文化、娱乐、体育经纪代理、文化娱乐经纪人、体育经纪人、其他文化艺术经纪代理、其他娱乐业）
     S、公共管理、社会保障和社会组织：中国共产党机关、国家机构（国家权力机构、国家行政机构、综合事务管理机构、对外事务管理机构、公共安全管理机构、社会事务管理机构、经济事务管理机构、行政监督检查机构、人民法院、人民检察院、其他国家机构）、人民政协、民主党派、社会保障、群众团体、社会团体和其他成员组织（群众团体、工会、妇联、共青团、其他群众团体、社会团体、专业性团体、行业性团体、其他社会团体、基金会、宗教组织、基层群众自治组织：社区自治组织、村民自治组织）
     T、国际组织：指联合国和其他国际组织驻我国境内机构等的活动。
    5、基层工会类型：企业、事业单位、机关有会员二十五人以上的，应当建立基层工会委员会;不足二十五人的，可以单独建立基层工会委员会，也可以由两个以上单位的会员联合建立基层工会委员会；企业职工较多的乡镇、城市街道，可以建立基层工会的联合会；县（区）级以上地方建立地方各级总工会。同一行业或者性质相近的几个行业，可以根据需要建立全国的或者地方的产业工会。（选自《中华人民共和国工会法》第十条）
    二、工会会员登记表
    1、就业状况：已实行社会化管理的退休人员,不纳入采集范围。
    2、户籍类型：
    A、 常住（户籍）：是指当事人最新的户口本首页“住址”一栏登记的所在地对应的户籍（每个公民只能在一个常住户口所在地登记为常住人口）；
    B、 常住（非户籍）：是指当事人离开户口本上的地址，在其他地方居住。
[bookmark: _GoBack]    C、住外辖区（户籍）:是指在本市其他辖区居住，不在户籍所在辖区居住。
    D、常外出（不在本市）是指常去外市居住，不在户籍所在市居住。
    3、工会特殊项标识：每名工会会员必须选择填写，选择荣誉称号项目必须是市级或市级以上的会员（若同时获得几个荣誉则填写最高级别荣誉），普通会员选择填写“普通职工”，担任单位行政职务且不担任工会职务的会员填写“工会兼职干部”，并在备注栏填写该会员所兼行政职务，若没有选择“工会兼职干部”选项，备注栏不用填写。
    4、技术等级：国务院各产业部门依法制订的，用以衡量技术工人技术业务水平和工作能力并据以确定其技术等级的统一尺度。不是技术工人的会员选择“其他”。 
    5、会籍变化类别：
    A、入会：加入工会组织。
    B、转入：会员劳动(工作)关系发生变化后，新的用人单位工会组织应当予以登记接纳。
    C、保留：会员失业后，由原用人单位办理会员保留会籍手续；其重新就业后，由本人及时与新用人单位接转会员组织关系。
    D、转出：已经与用人单位解除劳动(工作)关系并已实现再就业的会员，其会员组织关系应转入新的用人单位工会组织；如其再就业的单位尚未建立工会组织，其会员组织关系原则上应暂时保留在会员居住地工会组织，待其再就业的单位建立工会组织后，再办理会员组织关系接转手续。
    进城务工人员入会后与用人单位解除劳动关系，暂时没有找到工作的，可以保留会籍，停缴工会会费，会员关系可挂在暂住地开发区、乡镇、街道、社区工会，重新就业的，凭《工会会员证》与新的用人单位工会续接会员组织关系。
    7、会籍变化日期：根据会籍变化类别所发生的时间，据实填写。
8、会籍变化原因:根据会籍变化类别所发生的类别，据实填写.例如：“会籍变化类别”下拉框选择“入会”，“会籍变化原因”必须选择“取得会籍”。
三、其他
各单位数据采集工作由所属县（市、区）总工会、产业工会和直属工会负责，统一上报市总工会各联络人。
